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１ 調査の概要 
（１）調査の目的 
 
本調査は、就学前及び小学生のいるすべての家庭にアンケート調査を実施し、住民の子育て支援

に関する生活実態や、希望 ・意見等を把握し、令和７年度から令和 11 年度を計画期間とする 「第３
期宇治田原町子ども・子育て支援事業計画」策定の基礎資料とするために実施しました。 
 
 

（２）調査の対象と実施方法等 
 
本調査は、対象者別に次の２種類のアンケート調査を実施しました。 

 
■調査の対象等 

対象 配布数 調査期間 実施方法 
就学前児童の保護者 251 票 令和６年３月１日～３月 18 日 郵送による

配布・回収 小学生の保護者 317 票 
 
 

（３）調査の回収結果 
 
本調査は、対象者別に次の２種類のアンケート調査を実施しました。 

 
■調査の対象等 

対象 配布数 回収数 回収率 
就学前児童の保護者 251 票 106 票 42.2％ 
小学生の保護者 317 票 119 票 37.5％ 
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（４）集計結果の見方 
 
 図表は、原則として各設問の総回答者数に対する比率を表示しています。 
 各設問の選択肢等について、その意味を損なわない程度に表現を簡略化している場合がありま

す。 
 複数回答（○はいくつでも）の設問の集計結果は、各回答の比率を合計すると 100％を超える

場合があります。 
 集計結果の図表における“無回答”は、当該設問への無回答の他、回答規則違反（例えば、単

数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示しています。 
 クロス集計表は、各属性で最も回答率が高いもの（無回答を除く）に     で着色してい

ます。 
 図の凡例でＨ31とあるのは、平成31年１月実施の「宇治田原町子ども・子育て支援に関するニ

ーズ調査」のことです。 
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２ 集計結果 
（１）ご家族の状況について 
問１《就学前》《小学生》 お住まいの地区はどちらですか。（○は１つ） 
 就学前では、「緑苑坂」が 35.9％と最も高く、次いで 「南」が 18.9％、「郷之口 （贄田）」が 13.2％

と続いています。 

 
※表中の（n=○○○）は各設問の回答者数（以降の図表も同様） 

 
 小学生では、「緑苑坂」が 33.8％と最も高く、次いで 「郷之口 （贄田）」が 21.8％、「南」が 12.6％

と続いています。 

 

0.0
9.4

13.2
18.9

6.6
2.8
5.7

2.8
2.8

0.0
35.9

1.9
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

高尾
荒木

郷之口（贄田）
南

銘城台
禅定寺
岩山
立川

湯屋谷
奥山田
緑苑坂
無回答

Ｒ６（n=106）

0.0
5.0

21.8
12.6

4.2
2.5

6.7
5.9
5.0

0.0
33.8

2.5
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

高尾
荒木

郷之口（贄田）
南

銘城台
禅定寺
岩山
立川

湯屋谷
奥山田
緑苑坂
無回答

Ｒ６（n=119）



4 

 就学前と小学生の合算では、前回調査（Ｈ31）と概ね同様の構成となっています。 

 
 
問２《就学前》 封筒のあて名のお子さんの生年月を記入してください。 
問２《小学生》 封筒のあて名のお子さんは小学校何年生ですか。（○は１つ） 
 就学前では、「５歳」が 30.1％と最も高く、次いで「０歳」と「２歳」が 15.1％と続いていま

す。前回調査（Ｈ31）と比べて「０歳」の割合が低く、「５歳」の割合が高くなっています。 

 

0.0

7.1

17.8

15.6

5.3

2.7

6.2

4.4

4.0

0.0

34.7

2.2

0.0

7.2

17.5

15.8

5.4

2.7

6.2

4.4

3.9

0.0

34.9

2.2
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

高尾

荒木

郷之口（贄田）

南

銘城台

禅定寺

岩山

立川

湯屋谷

奥山田

緑苑坂

無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）

15.1

13.2

15.1

12.3

12.3

30.1

1.9

33.1

11.8

14.2

11.0

13.4

14.2

2.4
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）
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 小学生では、「１年生」が 21.8％、「５年生」が 17.6％とこれらが上位２つで、次いで 「２年生」
が 16.0％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「４年生」以上の高学年の割合が高くな
っています。 

 
 
問３ 《就学前》《小学生》 同居するお子さんの人数と区分ごとの人数を記入してください。 
【同居するお子さんの人数】 
 就学前では、「２人」が 47.2％と最も高く、次いで 「１人」が 32.1％、「３人」が 16.0％と続い

ています。 

 
 小学生では、「２人」が 52.9％と最も高く、次いで 「３人」が 20.2％、「１人」が 19.3％と続い

ています。 

 

21.8
16.0
16.0

12.6
17.6

12.6
3.4

24.6
19.7
19.7

6.6
13.1

9.0
7.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

１年生
２年生
３年生
４年生
５年生
６年生
無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=122）

32.1 47.2 16.0 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

19.3 52.9 20.2 5.9 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
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 就学前と小学生の合算では、前回調査（Ｈ31）と概ね同様の構成となっています。 

 
 
【区分ごとの人数】 
《就学前》 
 就学前のお子さんの数は、「１人」が 66％と最も高く、次いで 「２人」が 25.5％、「３人」が 2.8％

と続いています。 
 小学生のお子さんの数は、「１人」が 34.0％と最も高く、次いで 「２人」が 3.8％と続いていま

す。 
 中学生以上のお子さんの数は、「１人」が 8.5％、「２人」が 4.7％とこれらが上位２つで、次い

で「３人」が 0.9％と続いています。 

 

25.3

24.8

50.2

48.6

18.2

19.5

5.3

4.3

0.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=225）

Ｈ31（n=210）

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

66.0

34.0

8.5

25.5

3.8

4.7

2.8

0.9

5.7

62.2

85.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前のお子さんの数

小学生のお子さんの数

中学生のお子さんの数

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

回答者数（n=106）
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《小学生》 
 就学前のお子さんの数は、「１人」が 26.9％と最も高く、次いで「２人」が 5.9％、「３人」が

1.7％と続いています。 
 小学生のお子さんの数は、「１人」が 70.6％と最も高く、次いで 「２人」が 21.0％、「３人」が

1.7％と続いています。 
 中学生のお子さんの数は、「１人」が 26.9％と最も高く、次いで「２人」が 7.6％、「３人」が

1.7％と続いています。 

 
 
問４《就学前》《小学生》 調査票にご回答いただく方はどなたですか。あてはまる番号１
つに○をつけてください。お子さんからみた関係でお答えください。（○は１つ） 
 就学前では、「母親」が 87.8％と最も高く、次いで「父親」が 11.3％、「その他」が 0.9％と続

いています。 

 
 小学生では、「母親」が 86.6％と最も高く、次いで「父親」が 10.1％、「その他」が 2.5％と続

いています。 

 

26.9

70.6

26.9

5.9

21.0

7.6

1.7

1.7

1.7

0.8

65.5

6.7

63.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

中学生

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

回答者数（n=119）

87.8 11.3
0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

母親 父親 その他 無回答

86.6 10.1
2.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

母親 父親 その他 無回答
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問５《就学前》《小学生》 保護者の方の年齢階層について、あてはまる番号１つに○をつ
けてください。（○は１つ） 
【母親】 
 就学前では、「30歳代」が 58.6％と最も高く、次いで 「40 歳代」が 31.1％、「20 歳代」が 9.4％

と続いています。 

 
 小学生では、「40歳代」が 56.3％と最も高く、次いで 「30 歳代」が 28.6％、「50 歳代」が 9.2％

と続いています。 

 
 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて 「30 歳代」の割合が低下し、 「40 歳代」

が上昇しています。 

 

0.0
9.4

58.6
31.1

0.9
0.0
0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

60歳以上
無回答

Ｒ６（n=106）

0.0
1.7

28.6
56.3

9.2
0.0
4.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代

60歳以上
無回答

Ｒ６（n=119）

0.0

5.3

42.7

44.4

5.3

0.0

2.2

0.0

5.7

51.4

36.7

1.9

0.0

4.3
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）
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【父親】 
 就学前では、「30 歳代」が 42.4％、「40 歳代」が 39.6％とこれらが上位２つで、次いで「20 歳

代」が 5.7％と続いています。 

 
 小学生では、「40 歳代」が 56.4％と最も高く、次いで 「30 歳代」が 18.5％、「50 歳代」が 10.1％

と続いています。 

 
 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて 「30 歳代」の割合が低下し、 「40 歳代」

が上昇しています。 

 
 

0.0
5.7

42.4
39.6

5.7
0.0
6.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳以上
無回答

Ｒ６（n=106）

0.0
0.8

18.5
56.4

10.1
0.8

13.4
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下
20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳以上
無回答

Ｒ６（n=119）

0.0

3.1

29.8

48.4

8.0

0.4

10.2

0.0

1.4

38.1

43.8

5.7

0.0

11.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳以上

無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）
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問６《就学前》《小学生》 お子さんと同居及び近居されている方について、あてはまる番
号すべてに○をつけてください。 
 就学前では、「母同居」が 88.7％、「父同居」が 86.8％とこれらが上位２つで、次いで 「祖母近

居」が 39.6％と続いています。 

 
【就学前 子育て中の現在の気持ち別】 
 子育て中の現在の気持ちについて “不安または負担を感じる”という場合、「父同居」が 76.5％

と比較的低くなっています。 

 
※表中の網掛けは、各属性で最も割合が高い回答（以降の表も同様） 
 
 小学生では、 「母同居」が 85.7％、 「父同居」が 84.9％とこれらが上位２つで、次いで 「祖母近

居」が 33.6％と続いています。 

 

86.8
88.7

16.0
17.9

30.2
39.6

0.9
11.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父同居
母同居
祖父同居
祖母同居
祖父近居
祖母近居
その他
無回答

Ｒ６（n=106）

回答者数
（n=）

父同居 母同居 祖父同居 祖母同居 祖父近居 祖母近居 その他 無回答

全体 106 86.8% 88.7% 16.0% 17.9% 30.2% 39.6% 0.9% 11.3%
とても楽しい・楽しい 87 88.5% 89.7% 14.9% 16.1% 33.3% 43.7% 0.0% 10.3%
不安または負担を感じる 17 76.5% 82.4% 23.5% 29.4% 11.8% 23.5% 5.9% 17.6%
どちらともいえない 2 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子育て中の
現在の気持
ち

84.9
85.7

16.8
22.7
29.4
33.6

1.7
10.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父同居
母同居

祖父同居
祖母同居
祖父近居
祖母近居
その他
無回答

Ｒ６（n=119）
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【小学生 子育て中の現在の気持ち別】 
 子育て中の現在の気持ちについて “不安または負担を感じる”という場合、「父同居」が 76.7％

と比較的低くなっています。 

 
 
 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて祖父母との同居や近居の割合が低下して

います。 

 
 

回答者数
（n=）

父同居 母同居 祖父同居 祖母同居 祖父近居 祖母近居 その他 無回答

全体 119 84.9% 85.7% 16.8% 22.7% 29.4% 33.6% 1.7% 10.1%
とても楽しい・楽しい 80 87.5% 87.5% 16.3% 21.3% 31.3% 35.0% 1.3% 10.0%
不安または負担を感じる 30 76.7% 80.0% 20.0% 33.3% 26.7% 33.3% 3.3% 10.0%
どちらともいえない 5 100.0% 100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

子育て中の現在
の気持ち

85.8

87.1

16.4

20.4

29.8

36.4

1.3

10.7

87.1

88.6

19.5

24.8

33.8

39.0

2.4

8.6
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父同居

母同居

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）
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問７《就学前》《小学生》 お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さ
んからみた関係でお答えください。（○は１つ） 
 就学前では、「父母ともに」が 62.3％と最も高く、次いで 「母親」が 34.9％、「祖父母」が 0.9％

と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「父母ともに」の割合が上昇しています。 

 
【就学前 子育て中の現在の気持ち別】 
 子育て中の現在の気持ちについて“不安または負担を感じる”という場合、「父母ともに」が

58.8％と比較的低くなっています。 

 
 
 小学生では、「父母ともに」が 52.1％と最も高く、次いで「母親」が 41.2％、「父親」が 1.7％

と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「父母ともに」の割合が上昇しています。 

 

62.3
34.9

0.0
0.9
0.0
1.9

40.5
50.0

2.7
1.4
0.0
5.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母ともに
母親
父親

祖父母
その他
無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=74）

回答者数
（n=）

父母とも
に

母親 父親 祖父母 その他 無回答

全体 106 62.3% 34.9% 0.0% 0.9% 0.0% 1.9%
とても楽しい・楽しい 87 62.1% 34.5% 0.0% 1.1% 0.0% 2.3%
不安または負担を感じる 17 58.8% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
どちらともいえない 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子育て中の
現在の気持
ち

52.1
41.2

1.7
0.8
0.0
4.2

47.8
44.9

5.8
0.0
0.0
1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母ともに
母親
父親

祖父母
その他
無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=69）
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【小学生 子育て中の現在の気持ち別】 
 子育て中の現在の気持ちについて“不安または負担を感じる”という場合、「父母ともに」が

40.0％と比較的低くなっています。 

 
 
 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて 「父母ともに」の割合が上昇しています。 

 
問８ 《就学前》《小学生》 ご家庭では、日本語以外の言語を使用していますか。（○は１つ） 
 就学前では、「日本語のみを使用している」が 95.3％と最も高く、次いで 「日本語以外の言語も
使用しているが、日本語の方が多い」が 3.8％、「日本語以外の言語を使うことが多い」が 0.9％
と続いています。 

 
 

回答者数
（n=）

父母とも
に

母親 父親 祖父母 その他 無回答

全体 119 52.1% 41.2% 1.7% 0.8% 0.0% 4.2%
とても楽しい・楽しい 80 56.2% 36.3% 2.5% 0.0% 0.0% 5.0%
不安または負担を感じる 30 40.0% 53.4% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3%
どちらともいえない 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子育て中の現在
の気持ち

56.9
38.2

0.9
0.9
0.0
3.1

43.3
45.7

2.9
1.4
0.0
6.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母ともに
母親
父親

祖父母
その他
無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）

95.3 3.8
0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

日本語のみを使用している
日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い
日本語以外の言語を使うことが多い
無回答
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 小学生では、「日本語のみを使用している」が 96.7％と最も高く、次いで 「日本語以外の言語も
使用しているが、日本語の方が多い」が 2.5％と続いています。 

 
 

（２）お子さんの育ちをめぐる環境について 
問９《就学前》 お子さんは、現在幼稚園や保育所等を定期的に利用していますか。（○は
１つ） 
 就学前では、「利用している」が 66.0％、「利用していない」が 27.4％となっています。前回調

査（Ｈ31）と比べて「利用している」の割合が低下しています。 

 
【就学前 年齢別】 
 ０歳では 「利用している」が 12.5％、１歳では 57.2％、２歳では 49.9％、３歳では 76.9％、４

歳では 84.6％、５歳では 96.9％となっています。 

 

96.7 2.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

日本語のみを使用している
日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い
日本語以外の言語を使うことが多い
無回答

66.0

71.7

27.4

25.2

6.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

Ｈ31（n=127）

利用している 利用していない 無回答

回答者数
（n=）

利用して
いる

利用して
いない

無回答

全体 106 66.0% 27.4% 6.6%
０歳 16 12.5% 81.2% 6.3%
１歳 14 57.2% 35.7% 7.1%
２歳 16 49.9% 43.8% 6.3%
３歳 13 76.9% 15.4% 7.7%
４歳 13 84.6% 0.0% 15.4%
５歳 32 96.9% 0.0% 3.1%

年齢
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問９で「１ 利用している」に○をつけた方にうかがいます。 
問９-１《就学前》 お子さんは、平日どのような教育・保育サービスを定期的に利用して
いますか。（○はいくつでも） 
 就学前では、「保育所」が 75.7％と最も高く、次いで「幼稚園（預かり保育を定期的に利用）」

が 11.4％、「幼稚園 （預かり保育利用なし）」が 8.6％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べ
て「幼稚園（預かり保育利用なし）」の割合が低下し、「幼稚園（預かり保育を定期的に利用）」
が上昇しており、幼稚園利用者における就労状況の変化がうかがえます。 

 
【就学前 年齢３区分別等】 
 １ ・２歳では 「保育所」が 93.8％、「その他の認可外の保育施設」が 6.3％、３～５歳では 「保

育所」が 69.2％、「幼稚園 （預かり保育を定期的に利用）」が 15.4％、「幼稚園 （預かり保育利用
なし）」が 11.5％などとなっています。 

 

8.6

11.4

75.7

1.4

2.9

0.0

0.0

0.0

18.7

4.4

72.5

0.0

1.1

0.0

2.2

0.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

幼稚園（預かり保育利用なし）

幼稚園（預かり保育を定期的に利用）

保育所

認定こども園

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

Ｒ６（n=70）
Ｈ31（n=91）

回答者数
（n=）

幼稚園
（預かり
保育利用
なし）

幼稚園
（預かり
保育を定
期的に利
用）

保育所 認定こど
も園

その他の
認可外の
保育施設

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 70 8.6% 11.4% 75.7% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%
０歳 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１・２歳 16 0.0% 0.0% 93.8% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%
３～５歳 52 11.5% 15.4% 69.2% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 5 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
郷之口（贄田） 9 0.0% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
南 11 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
銘城台 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
禅定寺 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
岩山 4 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
立川 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
湯屋谷 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 29 13.8% 17.2% 65.5% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ある 14 7.1% 7.1% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ない 55 9.1% 10.9% 74.5% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢３区分

地区

発達の課題や育
てづらさの有無



16 

問９で「２ 利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 
問９-２《就学前》 利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 
 就学前では、「子どもがまだ小さいため」が 69.0％と最も高く、次いで 「父母のいずれかがみて

いるため、利用する必要がない」が 44.8％、「その他」が 13.8％と続いています。前回調査 （Ｈ
31）と比べて 「子どもがまだ小さいため」や 「子どもの祖父母や親戚の人がみている」の割合が
低下しています。 

 「子どもがまだ小さいため」と回答した人については、「３歳以上」になったら利用したいとい
う人が比較的多くなっています。 

 
【子どもがまだ小さいため → 何歳になったら利用】 

 
 

44.8

69.0

10.3

0.0

0.0

10.3

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

13.8

0.0

46.9

78.1

18.8

0.0

3.1

3.1

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.4
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父母のいずれかがみているため、利用する必要がない

子どもがまだ小さいため

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育所に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、内容や場所等、納得できるところがない
利用したいが、子どもに障がいや発達への支援が必要

で利用できない
利用したいが、子どもに医療的ケアが必要で利用でき

ない
利用したくない

その他

無回答

Ｒ６（n=29）
Ｈ31（n=32）

15.0
0.0

35.0
50.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

１歳
２歳

３歳以上
無回答

Ｒ６（n=20）
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問 10 《就学前》 ・問９ 《小学生》 日頃お子さんをみてもらえる親族はいますか。（○は１つ） 
 就学前では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 47.2％と最も高

く、次いで 「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 24.5％、「いない」が 20.8％と続いて
います。 

 
【就学前 幼稚園､保育所等の定期利用別】 
 幼稚園､保育所等の定期利用の有無に関わらず、「いない」が約 20％となっています。 

 
 
 小学生では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 50.5％と最も高

く、次いで 「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 25.2％、「いない」が 21.8％と続いて
います。 

 

24.5 47.2 20.8 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
いない
無回答

回答者数
（n=）

日常的に
祖父母等
の親族に
みてもら
える

緊急時も
しくは用
事の際に
は祖父母
等の親族
にみても
らえる

いない 無回答

全体 106 24.5% 47.2% 20.8% 7.5%
利用している 70 22.9% 52.8% 22.9% 1.4%
利用していない 29 34.5% 44.8% 20.7% 0.0%

幼稚園､保育所
等の定期利用

25.2 50.5 21.8 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
いない
無回答
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 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて 「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ
る」の割合が低下しています。 

 
 
問 11 《就学前》 ・問 10 《小学生》 ご近所や地域の人とのお付き合いの状況としてはどれが
あてはまりますか。（○は１つ） 
 就学前では、「付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度」が 40.5％と最も高く、次いで

「少々付き合いがある」が 25.5％、「付き合いがありやや親しい」が 18.9％と続いています。前
回調査（Ｈ31）と比べて「親しい」の割合が低下しています。 

 
 

24.9

30.5

48.9

48.1

21.3

17.6

4.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=225）

Ｈ31（n=210）

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
いない
無回答

8.5

13.5

18.9

16.2

25.5

28.4

40.5

36.5
1.4

6.6

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

Ｈ31（n=74）

親しい
付き合いがありやや親しい
少々付き合いがある
付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度
わからない
無回答
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【就学前 年齢３区分別等】 
 ０歳では 「親しい」と 「付き合いがありやや親しい」を合わせた割合が 6.3％と比較的低く、 「付
き合いはほとんどなく、あいさつをする程度」が 68.6％と比較的高くなっています。 

 
 
 小学生では、「少々付き合いがある」が 31.9％、「付き合いがありやや親しい」が 28.6％とこれ

らが上位２つで、次いで「付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度」が 25.2％と続いて
います。前回調査（Ｈ31）と比べて「親しい」の割合が低下しています。 

 

回答者数
（n=）

親しい 付き合い
がありや
や親しい

少々付き
合いがあ
る

付き合い
はほとん
どなく、
あいさつ
をする程
度

わからな
い

無回答

全体 106 8.5% 18.9% 25.5% 40.5% 0.0% 6.6%
０歳 16 0.0% 6.3% 18.8% 68.6% 0.0% 6.3%
１・２歳 30 6.7% 30.0% 20.0% 36.6% 0.0% 6.7%
３～５歳 58 10.3% 15.5% 31.0% 36.3% 0.0% 6.9%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 10 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
郷之口（贄田） 14 7.1% 21.4% 28.7% 21.4% 0.0% 21.4%
南 20 5.0% 20.0% 15.0% 50.0% 0.0% 10.0%
銘城台 7 14.3% 14.3% 28.6% 42.8% 0.0% 0.0%
禅定寺 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
岩山 6 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
立川 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
湯屋谷 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 38 10.5% 15.8% 23.7% 44.7% 0.0% 5.3%

年齢３区分

地区

10.9

15.9

28.6

23.2

31.9

24.6

25.2

30.4
2.9

3.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=69）

親しい
付き合いがありやや親しい
少々付き合いがある
付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度
わからない
無回答
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問 12 《就学前》 ・問 11 《小学生》 お子さんの子育てに、大きく影響すると思われる環境に
ついて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも） 
 就学前では、「家庭」が 90.6％と最も高く、次いで 「保育所」が 66.0％、「小学校」が 45.3％と

続いています。 

 
【就学前 幼稚園､保育所等の定期利用別】 
 幼稚園､保育所等を “利用してない”という場合は、「小学校」が 62.1％、 「地域」が 55.2％とそ

れぞれ比較的高くなっています。 

 
 小学生では、「家庭」が 95.0％と最も高く、次いで 「小学校」が 88.2％、「地域」が 53.8％と続

いています。 

 
 

90.6
40.6

32.1
66.0

6.6
45.3

3.8
6.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家庭
地域

幼稚園
保育所

認定こども園
小学校
その他
無回答

Ｒ６（n=106）

回答者数
（n=）

家庭 地域 幼稚園 保育所 認定こど
も園

小学校 その他 無回答

全体 106 90.6% 40.6% 32.1% 66.0% 6.6% 45.3% 3.8% 6.6%
利用している 70 95.7% 38.6% 32.9% 74.3% 7.1% 42.9% 4.3% 0.0%
利用していない 29 100.0% 55.2% 37.9% 62.1% 6.9% 62.1% 3.4% 0.0%

幼稚園､保育所
等の定期利用

95.0
53.8

26.9
31.9

5.9
88.2

6.7
2.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家庭
地域

幼稚園
保育所

認定こども園
小学校
その他
無回答

Ｒ６（n=119）
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問 13 《就学前》 ・問 12 《小学生》 お子さんの休日や夜間の急な発熱等のときには、主にど
のように対応されていますか。（○は１つ） 
 就学前では、「休日救急診療所」が 48.1％と最も高く、次いで 「その他」が 14.2％、「かかりつ

け医」が 11.3％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「電話相談」の割合が上昇してい
ます。 

 
 小学生では、「休日救急診療所」が 60.5％と最も高く、次いで 「かかりつけ医」が 12.6％、「そ

の他」が 9.2％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「休日救急診療所」の割合が低下し
ています。 

 
 

48.1

11.3

10.4

14.2

4.7

11.3

52.7

14.9

2.7

12.2

4.1

13.5
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

休日救急診療所

かかりつけ

電話相談

その他

受診できる医療機関を知らない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=74）

60.5

12.6

5.9

9.2

1.7

10.1

73.9

7.2

1.4

14.5

1.4

1.4
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

休日救急診療所

かかりつけ医

電話相談

その他

受診できる医療機関を知らない

無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=69）
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（３）お子さんの遊び場や外出などについて 
問 14《就学前》・問 15《小学生》 お子さんは日中にどこで遊ぶことが多いですか。（○は
１つ） 
 就学前では、「自宅」が 52.9％と最も高く、次いで 「公園」が 17.0％、「家の近所の道路、路地」

が 2.8％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「公園」の割合が上昇しています。 

 
【就学前 年齢３区分別等】 
 ０歳では 「子育て支援センター」が 12.5％となっており、 「公園」との回答は１ ・２歳で 26.7％、

３～５歳で 17.2％となっています。 
 南や銘城台、立川、湯屋谷、緑苑坂では、「公園」がいずれも 20％以上となっています。 

 

17.0
2.8
0.0
1.9
0.0
2.8

52.9
2.8

19.8

4.7
2.4
0.0
0.0
0.0
3.9

49.6
23.6

15.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

公園
家の近所の道路、路地

子どもの友人宅
親戚宅
知人宅

子育て支援センター
自宅
その他
無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）

回答者数
（n=）

公園 家の近所
の道路、
路地

子どもの
友人宅

親戚宅 知人宅 子育て支
援セン
ター

自宅 その他 無回答

全体 106 17.0% 2.8% 0.0% 1.9% 0.0% 2.8% 52.9% 2.8% 19.8%
０歳 16 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 49.8% 6.3% 18.8%
１・２歳 30 26.7% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 46.7% 3.3% 16.7%
３～５歳 58 17.2% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.0% 1.7% 22.4%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0%
郷之口（贄田） 14 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 0.0% 28.6%
南 20 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0%
銘城台 7 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%
禅定寺 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
岩山 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0%
立川 3 33.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%
湯屋谷 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 38 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.3% 2.6% 15.8%

地区

年齢３区分
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 小学生では、「自宅」が 50.4％と最も高く、次いで 「公園」が 19.3％、「家の近所の道路、路地」
が 3.4％と続いています。 

 
【小学生 学年３区分別等】 
 「公園」との回答は、低学年で 13.3％、中学年で 17.6％、高学年で 27.8％と、学年が上がるほ

ど高くなっています。 
 緑苑坂では「公園」が 37.5％と比較的高くなっています。 

 
 

19.3
3.4
1.7
0.8
0.0

50.4
3.4

21.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

公園
家の近所の道路、路地

子どもの友人宅
親戚宅
知人宅
自宅
その他
無回答

Ｒ６（n=119）

回答者数
（n=）

公園 家の近所
の道路、
路地

子どもの
友人宅

親戚宅 知人宅 自宅 その他 無回答

全体 119 19.3% 3.4% 1.7% 0.8% 0.0% 50.4% 3.4% 21.0%
低学年 45 13.3% 4.4% 2.2% 2.2% 0.0% 53.5% 2.2% 22.2%
中学年 34 17.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 56.0% 2.9% 20.6%
高学年 36 27.8% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 41.6% 5.6% 19.4%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
郷之口（贄田） 26 7.7% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 73.2% 3.8% 7.7%
南 15 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.3% 6.7% 26.7%
銘城台 5 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%
禅定寺 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
岩山 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 0.0% 12.5%
立川 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.8% 0.0% 28.6%
湯屋谷 6 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 40 37.5% 5.0% 2.5% 0.0% 0.0% 27.5% 5.0% 22.5%

学年３区分

地区
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問 15《就学前》・問 16《小学生》 遊び場で困ること・困ったことは何ですか。（○はいく
つでも） 
 就学前では、「雨の日に遊べる場所がない」が48.1％、「遊具等の種類が充実していない」が44.3％

とこれらが上位２つで、次いで 「近くに遊び場がない」が 20.8％と続いています。前回調査 （Ｈ
31）と比べて「遊具等の種類が充実していない」の割合が上昇しています。 

 

48.1

20.8

4.7

5.7

2.8

44.3

8.5

5.7

14.2

18.9

6.6

17.9

8.5

45.7

20.5

7.1

13.4

16.5

33.9

10.2

8.7

14.2

21.3

7.1

22.8

3.9
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

雨の日に遊べる場所がない

近くに遊び場がない

遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険である

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具等の種類が充実していない

遊具等の設備が古くて危険である

トイレ等が不衛生である

遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）
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 小学生では、「雨の日に遊べる場所がない」が 56.3％と最も高く、次いで 「遊具等の種類が充実
していない」が 34.5％、「近くに遊び場がない」が 18.5％と続いています。 

 
 

56.3
18.5

5.9
13.4
13.4

34.5
8.4
6.7

17.6
17.6

5.9
13.4

3.4
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

雨の日に遊べる場所がない
近くに遊び場がない

遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない
遊び場周辺の道路が危険である

思い切り遊ぶための十分な広さがない
遊具等の種類が充実していない
遊具等の設備が古くて危険である

トイレ等が不衛生である
遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない
いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他
特に困ること・困ったことはない

無回答

Ｒ６（n=119）
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問 16 《就学前》 ・問 17 《小学生》 お子さんと外出する際に、困ること・困ったことは何で
すか。（○はいくつでも） 
 就学前では、「特に困ること・困ったことはない」が 27.4％、「買い物中等に子どもを遊ばせる

場所がない」が 22.6％とこれらが上位２つで、次いで「オムツ替えや親子での利用に便利なト
イレがない」が 19.8％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「オムツ替えや親子での利
用に便利なトイレがない」や 「授乳する場所や必要な設備がない」などの割合が低下しており、
外出時に利用する設備が改善している状況がうかがえます。 

 

17.0

10.4

6.6

19.8

5.7

15.1

22.6

8.5

4.7

4.7

0.9

27.4

10.4

19.7

7.1

13.4

31.5

18.1

16.5

22.0

15.0

4.7

3.1

2.4

29.1

3.9
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

歩道や信号がない通りが多く、安全面で心配

歩道の段差等ベビーカー等の通行が困難

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない

オムツ替えや親子での利用に便利なトイレがない

授乳する場所や必要な設備がない

小さな子どもの食事に配慮された場所がない

買い物中等に子どもを遊ばせる場所がない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪被
害にあわないか心配

周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる

困っているときに手を貸してくれる人が少ない

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）
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 小学生では、「特に困ること・困ったことはない」が 44.5％と最も高く、次いで 「暗い通りや見
通しのきかないところが多く、子どもが犯罪被害にあわないか心配」が 26.1％、「歩道や信号が
ない通りが多く、安全面で心配」が 22.7％と続いています。 

 
 
問 17《就学前》・問 18《小学生》 お子さんは、地域の催しへ参加していますか。（○はい
くつでも） 
 就学前では、「参加していない」が 62.3％と最も高く、次いで 「子育て支援サークルの活動」が

16.0％、「文化・音楽活動」が 9.4％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「子育て支援
サークルの活動」や 「子ども会等の青少年団体活動」の割合が低下し、 「参加していない」が上
昇しており、コロナ禍が明けた現在も、地域の活動への参加がコロナ禍前の状況には戻ってい
ない現状がうかがえます。 

 

22.7

16.8

26.1

4.2

5.9

4.2

44.5

4.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

歩道や信号がない通りが多く、安全面で心配

買い物中等に子どもを遊ばせる場所がない
暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪被

害にあわないか心配
周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみる

困っているときに手を貸してくれる人が少ない

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

Ｒ６（n=119）

16.0

3.8

9.4

0.9

7.5

2.8

62.3

6.6

27.6

4.7

3.1

0.0

18.1

8.7

44.9

3.9
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援サークルの活動

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

子ども会等の青少年団体活動

その他の活動

参加していない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）
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【就学前 年齢３区分別等】 
 「子育て支援サークルの活動」との回答は、０歳で 18.8％、１・２歳で 20.0％、３～５歳で

10.3％となっており、３～５歳では「文化・音楽活動」が 15.5％と比較的高くなっています。 
 幼稚園､保育所等を“利用してない”という場合は、「子育て支援サークルの活動」が 27.6％と

比較的高くなっています。 

 
 
 小学生では、「参加していない」が 48.7％と最も高く、次いで 「スポーツ活動」が 26.1％、「子

ども会等の青少年団体活動」が 19.3％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「子ども会
等の青少年団体活動」の割合が低下し、 「参加していない」が上昇しており、就学前と同様の現
状がうかがえます。 

 

回答者数
（n=）

子育て支
援サーク
ルの活動

スポーツ
活動

文化・音
楽活動

キャンプ
等の野外
活動

子ども会
等の青少
年団体活
動

その他の
活動

参加して
いない

無回答

全体 106 16.0% 3.8% 9.4% 0.9% 7.5% 2.8% 62.3% 6.6%
０歳 16 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 6.3%
１・２歳 30 20.0% 0.0% 3.3% 0.0% 10.0% 3.3% 60.0% 6.7%
３～５歳 58 10.3% 5.2% 15.5% 1.7% 8.6% 3.4% 62.1% 6.9%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 10 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 60.0% 0.0%
郷之口（贄田） 14 7.1% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 21.4%
南 20 15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0%
銘城台 7 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%
禅定寺 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
岩山 6 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
立川 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
湯屋谷 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 38 10.5% 0.0% 5.3% 2.6% 5.3% 7.9% 71.1% 5.3%
利用している 70 12.9% 4.3% 12.9% 1.4% 8.6% 4.3% 67.1% 0.0%
利用していない 29 27.6% 3.4% 3.4% 0.0% 6.9% 0.0% 65.5% 0.0%

年齢３区分

地区

幼稚園､保育所
等の定期利用

1.7

26.1

10.9

0.0

3.4

19.3

5.9

48.7

3.4

6.6

28.7

16.4

6.6

4.9

37.7

8.2

27.0

3.3
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援サークルの活動

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

リサイクル等の環境分野での社会貢献活動

子ども会等の青少年団体活動

その他の活動

参加していない

無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=122）
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【小学生 学年３区分別等】 
 年齢区分に関わらず 「参加していない」との回答が最も高く、次いで 「スポーツ活動」と続いて

おり、高学年では「スポーツ活動」が 36.1％と比較的高くなっています。 

 
 
 

（４）子育てに対する気持ちや相談などについて 
問 18 《就学前》 ・問 19 《小学生》 子育てする中で、現在のお気持ちに一番近いのはどれで
すか。（○は１つ） 
 就学前では、「楽しい」が 48.1％と最も高く、次いで 「とても楽しい」が 34.0％、「少し不安ま

たは負担を感じる」が 15.1％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「とても楽しい」と
「楽しい」を合わせた割合が上昇しています。 

 
 
 
 

回答者数
（n=）

子育て支
援サーク
ルの活動

スポーツ
活動

文化・音
楽活動

キャンプ
等の野外
活動

リサイク
ル等の環
境分野で
の社会貢
献活動

子ども会
等の青少
年団体活
動

その他の
活動

参加して
いない

無回答

全体 119 1.7% 26.1% 10.9% 0.0% 3.4% 19.3% 5.9% 48.7% 3.4%
低学年 45 0.0% 22.2% 8.9% 0.0% 4.4% 20.0% 11.1% 46.7% 6.7%
中学年 34 0.0% 20.6% 5.9% 0.0% 2.9% 17.6% 2.9% 58.8% 2.9%
高学年 36 5.6% 36.1% 16.7% 0.0% 2.8% 19.4% 2.8% 41.7% 0.0%
高尾 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
荒木 6 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7%
郷之口（贄田） 26 3.8% 30.8% 19.2% 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 46.2% 0.0%
南 15 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 73.3% 0.0%
銘城台 5 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%
禅定寺 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
岩山 8 0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0%
立川 7 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0%
湯屋谷 6 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0%
奥山田 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
緑苑坂 40 0.0% 27.5% 5.0% 0.0% 5.0% 12.5% 10.0% 55.0% 2.5%

学年３区分

地区

34.0

27.0

48.1

45.9

15.1

24.3

0.9

1.4

1.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

Ｈ31（n=74）

とても楽しい 楽しい
少し不安または負担を感じる とても不安または負担を感じる
どちらともいえない 無回答
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【就学前 年齢３区分別等】 
 「とても楽しい」と 「楽しい」を合わせた割合は、０歳で 100.0％、１ ・２歳で 93.3％、３～５

歳で 70.8％と、年齢が上がるほど低くなっています。 
 使用言語による回答傾向の大きな違いは見られません。 
 発達の課題や育てづらさが “ある”という場合は、 「とても楽しい」と 「楽しい」を合わせた割

合が 50.1％と比較的低くなっています。 

 
 
 小学生では、「楽しい」が 45.4％と最も高く、次いで 「とても楽しい」、「少し不安または負担を

感じる」が 21.8％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「とても楽しい」と「楽しい」
を合わせた割合が上昇しています。 

 
 

回答者数
（n=）

とても楽
しい

楽しい 少し不安
または負
担を感じ
る

とても不
安または
負担を感
じる

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 106 34.0% 48.1% 15.1% 0.9% 1.9% 0.0%
０歳 16 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
１・２歳 30 46.6% 46.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
３～５歳 58 27.6% 43.2% 24.1% 1.7% 3.4% 0.0%
日本語のみを使用 101 33.7% 47.5% 15.8% 1.0% 2.0% 0.0%
日本語が多い 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本語以外が多い 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
ある 14 14.3% 35.8% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0%
ない 91 36.3% 50.5% 12.1% 0.0% 1.1% 0.0%

使用言語

発達の課題や育
てづらさの有無

年齢３区分

21.8

17.4

45.4

40.6

21.8

24.6

3.4

2.9

4.2

14.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=69）

とても楽しい 楽しい
少し不安または負担を感じる とても不安または負担を感じる
どちらともいえない 無回答
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【小学生 学年３区分別等】 
 「とても楽しい」と 「楽しい」を合わせた割合は、低学年で 60.0％、中学年で 70.7％、高学年

で 72.2％と、低学年で比較的低くなっています。 
 発達の課題や育てづらさが “ある”という場合は、 「とても楽しい」と 「楽しい」を合わせた割

合が 46.7％と比較的低くなっています。 

 
問 19 《就学前》 ・問 20 《小学生》 お子さんを育てていて、日頃悩んでいること、不安に感
じることはありますか。ある場合には、お子さんのこと、保護者ご自身のことについて、あ
てはまる番号すべてに○をつけてください。 
（１）お子さんのこと 
 就学前では、「子どもの教育や将来の教育費」が 41.5％と最も高く、次いで「子どものしつけ」

が 33.0％、「子育てで出費がかさむ」が 26.4％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「子
育てで出費がかさむ」や「子どもの遊び」などの割合が上昇しています。 

 

回答者数
（n=）

とても楽
しい

楽しい 少し不安
または負
担を感じ
る

とても不
安または
負担を感
じる

どちらと
もいえな
い

無回答

全体 119 21.8% 45.4% 21.8% 3.4% 4.2% 3.4%
低学年 45 22.2% 37.8% 26.7% 4.4% 8.9% 0.0%
中学年 34 20.6% 50.1% 23.5% 2.9% 0.0% 2.9%
高学年 36 22.2% 50.0% 13.9% 2.8% 2.8% 8.3%
ある 30 13.3% 33.4% 33.3% 10.0% 10.0% 0.0%
ない 86 25.6% 51.1% 18.6% 1.2% 2.3% 1.2%

学年３区分

発達の課題や育て
づらさの有無

23.6

24.5

19.8

33.0

16.0

17.9

41.5

26.4

3.8

19.8

1.9

0.9

29.1

27.6

14.2

36.2

12.6

10.2

38.6

18.9

11.0

20.5

1.6

1.6
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どものしつけ

子どもとの接し方

子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育費

子育てで出費がかさむ

子どもの生活リズムが乱れている

特にない

その他

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=127）
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 小学生では、「子どもの教育や将来の教育費」が 42.9％と最も高く、次いで 「友達づきあい （い
じめ等を含む）」が 35.3％、「子どものしつけ」が 33.6％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と
比べて 「子どもの教育や将来の教育費」の割合が低下し、「友達づきあい （いじめ等を含む）」や
「子どものしつけ」などの割合が上昇しています。 

 
 

19.3
14.3
20.2

33.6
16.8
13.4

42.9
21.8

5.0
0.8

9.2
35.3

12.6
2.5
2.5

17.2
9.8
10.7

27.9
9.0
15.6

52.5
22.1

9.8
0.0

9.8
26.2

13.9
3.3
4.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

病気や発育・発達
食事や栄養
子育ての方法
子どものしつけ

子どもとの接し方
子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育費
子育てで出費がかさむ

子どもの生活リズムが乱れている
不登校

親子で過ごす時間が少ない
友達づきあい（いじめ等を含む）

特にない
その他
無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=122）
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（２）保護者ご自身のこと 
 就学前では、「特にない」が 30.2％と最も高く、次いで 「子どもを叱りすぎているような気がす

る」が 21.7％、「仕事や自分のやりたいことができない」が 17.9％と続いています。 

 
 

17.9

9.4

3.8

10.4

21.7

1.9

2.8

13.2

14.2

8.5

2.8

30.2

1.9

6.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

仕事や自分のやりたいことができない

配偶者・パートナーの協力が少ない

話し相手や相談相手、協力者がいない

保護者同士の交流・つきあいが難しい

子どもを叱りすぎているような気がする
ストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をし

なかったりしてしまう
地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方

法がよくわからない
子育てによる身体の疲れが大きい

夫婦で楽しむ時間がない

家族の中での子育て方針の違い

住居が狭い

特にない

その他

無回答

Ｒ６（n=106）
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 小学生では、「特にない」が 38.7％と最も高く、次いで 「子どもを叱りすぎているような気がす
る」が 21.0％、「仕事や自分のやりたいことができない」が 14.3％と続いています。 

 

14.3

10.9

5.0

12.6

21.0

0.8

2.5

10.9

12.6

7.6

3.4

38.7

5.0

3.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

仕事や自分のやりたいことができない

配偶者・パートナーの協力が少ない

話し相手や相談相手、協力者がいない

保護者同士の交流・つきあいが難しい

子どもを叱りすぎているような気がする
ストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をし

なかったりしてしまう
地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方

法がよくわからない
子育てによる身体の疲れが大きい

夫婦で楽しむ時間がない

家族の中での子育て方針の違い

住居が狭い

特にない

その他

無回答

Ｒ６（n=119）
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 就学前と小学生の合算では、前回調査 （Ｈ31）と比べて 「子どもを叱りすぎているような気がす
る」の割合が低下し、「特にない」が上昇しています。 

 
 

16.0

10.2

4.4

11.6

21.3

1.3

2.7

12.0

13.3

8.0

3.1

34.7

3.6

4.9

20.0

10.0

2.9

15.7

31.4

4.3

4.3

11.0

10.5

8.1

5.7

25.7

7.1

7.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

仕事や自分のやりたいことができない

配偶者・パートナーの協力が少ない

話し相手や相談相手、協力者がいない

保護者同士の交流・つきあいが難しい

子どもを叱りすぎているような気がする

ストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をし
なかったりしてしまう

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方
法がよくわからない

子育てによる身体の疲れが大きい

夫婦で楽しむ時間がない

家族の中での子育て方針の違い

住居が狭い

特にない

その他

無回答

Ｒ６（n=225）
Ｈ31（n=210）
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問 20 《就学前》 ・問 21 《小学生》 お子さんの健診等で発達の課題を指摘されたり、育てづ
らさを感じたことはありますか。（○は１つ） 
 就学前では、「ない」が 85.9％、「ある」が 13.2％となっています。 

 
 小学生では、「ない」が 72.3％、「ある」が 25.2％となっています。 

 
 
問 21 《就学前》 ・問 22 《小学生》 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人、ま
たは相談できる場所はありますか。（○は１つ） 
 就学前では、「はい」が 96.2％、「いいえ」が 3.8％となっています。前回調査 （Ｈ31）と比べて

「はい」の割合が上昇しています。 

 
 

13.2 85.9 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

ある ない 無回答

25.2 72.3 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

ある ない 無回答

96.2

91.9

3.8

6.8 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

Ｈ31（n=74）

はい いいえ 無回答
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【就学前 年齢３区分別等】 
 子育て中の現在の気持ちについて “不安または負担を感じる”という場合は、 「いいえ」が 11.8％

と比較的高くなっています。 

 
 
 小学生では、「はい」が 91.6％、「いいえ」が 6.7％となっています。前回調査 （Ｈ31）と比べて

「はい」の割合が上昇しています。 

 

回答者数
（n=）

はい いいえ 無回答

全体 106 96.2% 3.8% 0.0%
０歳 16 93.7% 6.3% 0.0%
１・２歳 30 100.0% 0.0% 0.0%
３～５歳 58 94.8% 5.2% 0.0%
日本語のみを使用 101 96.0% 4.0% 0.0%
日本語が多い 4 100.0% 0.0% 0.0%
日本語以外が多い 1 100.0% 0.0% 0.0%
利用している 70 95.7% 4.3% 0.0%
利用していない 29 96.6% 3.4% 0.0%
とても楽しい・楽しい 87 97.7% 2.3% 0.0%
不安または負担を感じる 17 88.2% 11.8% 0.0%
どちらともいえない 2 100.0% 0.0% 0.0%
ある 14 100.0% 0.0% 0.0%
ない 91 95.6% 4.4% 0.0%

使用言語

幼稚園､保育所等
の定期利用

発達の課題や育て
づらさの有無

子育て中の現在
の気持ち

年齢３区分

91.6

75.4

6.7

21.7

1.7

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=69）

はい いいえ 無回答
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【小学生 学年３区分別等】 
 低学年では「いいえ」が 11.1％と比較的高くなっています。 
 子育て中の現在の気持ちについて “どちらともいえない”や “不安または負担を感じる”という

場合は、「いいえ」が比較的高くなっています。 

 
 

回答者数
（n=）

はい いいえ 無回答

全体 119 91.6% 6.7% 1.7%
低学年 45 88.9% 11.1% 0.0%
中学年 34 97.1% 2.9% 0.0%
高学年 36 88.8% 5.6% 5.6%
とても楽しい・楽しい 80 97.5% 2.5% 0.0%
不安または負担を感じる 30 86.7% 13.3% 0.0%
どちらともいえない 5 60.0% 40.0% 0.0%
ある 30 93.3% 6.7% 0.0%
ない 86 93.0% 7.0% 0.0%

発達の課題や育
てづらさの有無

学年３区分

子育て中の現在
の気持ち
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問 21 で「１ はい」に○をつけた方にうかがいます。 
問 21-１ 《就学前》 ・問 22-１ 《小学生》 お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる人、
または場所はどこですか。（○はいくつでも） 
 就学前では、「配偶者」が 84.3％と最も高く、次いで 「祖父母等の親族」が 64.7％、「友人や知

人」が 61.8％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「配偶者」の割合が上昇し、 「祖父母
等の親族」や「子育て支援施設（子育て支援センター等）」が低下しています。 

 

84.3

64.7

61.8

5.9

17.6

1.0

3.9

33.3

4.9

0.0

8.8

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

72.1

73.5

54.4

8.8

29.4

0.0

8.8

29.4

5.9

0.0

7.4

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

4.4
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター等）

小学校

保健所・保健センター

保育所

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

ひとり親家庭福祉推進員

児童相談所

民間の電話相談

教育相談室

その他

無回答

Ｒ６（n=102）
Ｈ31（n=68）
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 小学生では、「配偶者」が 76.1％、「友人や知人」が 72.5％とこれらが上位２つで、次いで 「祖
父母等の親族」が 62.4％と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「祖父母等の親族」や 「友
人や知人」、「近所の人」の割合が低下しています。 

 
 

76.1

62.4

72.5

10.1

8.3

25.7

1.8

1.8

1.8

0.0

6.4

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

5.5

0.0

78.8

71.2

82.7

30.8

1.9

28.8

1.9

0.0

3.8

0.0

5.8

1.9

0.0

0.0

0.0

7.7

3.8

1.9
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター等）

小学校

保健所・保健センター

保育所

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

ひとり親家庭福祉推進員

児童相談所

民間の電話相談

教育相談室

その他

無回答

Ｒ６（n=109）
Ｈ31（n=52）
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問 22 《就学前》 町には、療育 ・発達支援の充実を図るための発達相談や療育教室があるこ
とをご存じですか。（○は１つ） 
 就学前では、「知っているが、利用したことはない」が 48.1％と最も高く、次いで「知らない」

が 35.8％、「利用したことがある」が 14.2％と続いています。 

 
【就学前 幼稚園､保育所等の定期利用別等】 
 発達の課題や育てづらさが “ある”と言う場合は、 「利用したことがある」が 64.3％となってお

り、「知っているが利用したことはない」が 21.4％、「知らない」が 14.3％となっています。 

 
 
問 23 《小学生》 町には、子ども一人ひとりの能力にあわせた、専門的な教育やサポートが
あることをご存じですか。（○は１つ） 
 小学生では、「知らない」が 64.8％と最も高く、次いで「知っているが、利用したことはない」

が 21.8％、「利用したことがある」が 10.9％と続いています。 

 
 

14.2 48.1 35.8 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答

回答者数
（n=）

利用した
ことがあ
る

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない 無回答

全体 106 14.2% 48.1% 35.8% 1.9%
利用している 70 18.6% 45.7% 34.3% 1.4%
利用していない 29 3.4% 48.4% 44.8% 3.4%
ある 14 64.3% 21.4% 14.3% 0.0%
ない 91 6.6% 51.6% 39.6% 2.2%

幼稚園､保育所等の
定期利用
発達の課題や育て
づらさの有無

10.9 21.8 64.8 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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【小学生 学年３区分別等】 
 低学年では「利用したことがある」が 17.8％と比較的高くなっています。 
 発達の課題や育てづらさが “ある”と言う場合は、 「利用したことがある」が 40.0％となってお

り、「知っているが利用したことはない」が 16.7％、「知らない」が 43.3％となっています。 

 
 
問 23 《就学前》 ・問 24 《小学生》 あなたはふだん、お子さんの事を決めるときにお子さん
の意見を聞いていますか。（○は１つ） 
 就学前では、「聞いている」が 51.1％と最も高く、次いで「ときどき聞いている」が 31.1％、

「意見を聞ける月齢・年齢ではない」が 16.0％と続いています。 

 
【就学前 年齢別】 
 「聞いている」という割合は、０歳で 31.3％、１歳で 35.8％、２歳で 56.1％、３歳で 53.8％、

４歳で 53.8％、５歳で 62.5％となっています。 

 
 

回答者数
（n=）

利用した
ことがあ
る

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない 無回答

全体 119 10.9% 21.8% 64.8% 2.5%
低学年 45 17.8% 17.8% 64.4% 0.0%
中学年 34 5.9% 26.5% 64.7% 2.9%
高学年 36 8.3% 25.0% 61.1% 5.6%
ある 30 40.0% 16.7% 43.3% 0.0%
ない 86 1.2% 24.4% 73.2% 1.2%

学年３区分

発達の課題や育て
づらさの有無

51.1 31.1
0.9

0.9
16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

聞いている ときどき聞いている
あまり聞いていない 聞いていない
意見を聞ける月齢・年齢ではない 無回答

回答者数
（n=）

聞いてい
る

ときどき
聞いてい
る

あまり聞
いていな
い

聞いてい
ない

意見を聞
ける月
齢・年齢
ではない

無回答

全体 106 51.1% 31.1% 0.9% 0.9% 16.0% 0.0%
０歳 16 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 68.7% 0.0%
１歳 14 35.8% 35.7% 7.1% 0.0% 21.4% 0.0%
２歳 16 56.1% 31.3% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0%
３歳 13 53.8% 38.5% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
４歳 13 53.8% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
５歳 32 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢
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 小学生では、「聞いている」が 79.8％と最も高く、次いで「ときどき聞いている」が 16.8％、
「あまり聞いていない」が 1.7％と続いています。 

 
【小学生 学年別】 
 いずれの学年も「聞いている」が 70％以上となっています。 

 
 
問 24 《就学前》 ・問 25 《小学生》 あなたはふだん、お子さんの事を決めるときにお子さん
の意見を大切にしていますか。（○は１つ） 
 就学前では、「大切にしている」が 43.4％、「ある程度大切にしている」が 40.6％とこれらが上

位２つで、次いで「意見を聞ける月齢・年齢ではない」が 15.1％と続いています。 

 
 
 小学生では、「大切にしている」が 53.8％と最も高く、次いで「ある程度大切にしている」が

44.5％と続いています。 

 

79.8 16.8
1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

聞いている ときどき聞いている あまり聞いていない 聞いていない 無回答

回答者数
（n=）

聞いてい
る

ときどき
聞いてい
る

あまり聞
いていな
い

聞いてい
ない

無回答

全体 119 79.8% 16.8% 1.7% 0.0% 1.7%
１年生 26 80.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0%
２年生 19 84.2% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%
３年生 19 78.9% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0%
４年生 15 93.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
５年生 21 76.2% 19.0% 0.0% 0.0% 4.8%
６年生 15 73.3% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7%

学年

43.4 40.6 15.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

大切にしている ある程度大切にしている
大切にしていない 意見を聞ける月齢・年齢ではない
無回答

53.8 44.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

大切にしている ある程度大切にしている 大切にしていない 無回答
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（５）児童虐待やヤングケアラーについて 
問 25《就学前》・問 26《小学生》 児童虐待について知っていることは何ですか。（○はい
くつでも） 
 就学前では、「身体的虐待」が 99.1％、「ネグレクト（家に閉じ込める、食事を与えない、ひど

く不潔にする等）」が 98.1％とこれらが上位２つで、次いで 「性的虐待」が 97.2％と続いていま
す。 

 
 小学生では、「ネグレクト （家に閉じ込める、食事を与えない、ひどく不潔にする等）」が 97.5％、

「身体的虐待」と 「心理的虐待 （言葉による脅し、無視、子どもの目の前で家族に対して暴力を
ふるう等）」が 96.6％とこれらが上位３つで、次いで「性的虐待」が 95.0％と続いています。 

 

99.1

97.2

95.3

98.1

48.1

5.7

1.9

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

身体的虐待

性的虐待
心理的虐待（言葉による脅し、無視、子どもの目の

前で家族に対して暴力をふるう等）
ネグレクト（家に閉じ込める、食事を与えない、ひど

く不潔にする等）
児童相談所全国共通ダイヤル １８９（イチハヤク）

愛の鞭ゼロ作戦

いずれも知らない

無回答

Ｒ６（n=106）

96.6

95.0

96.6

97.5

56.3

3.4

0.8

1.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

身体的虐待

性的虐待
心理的虐待（言葉による脅し、無視、子どもの目の

前で家族に対して暴力をふるう等）
ネグレクト（家に閉じ込める、食事を与えない、ひ

どく不潔にする等）
児童相談所全国共通ダイヤル １８９（イチハヤク）

愛の鞭ゼロ作戦

いずれも知らない

無回答

Ｒ６（n=119）
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問 27 《小学生》 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 
 小学生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 73.1％と最も高く、次いで 「聞いたこ

とはあるが、よく知らない」が 17.6％、「聞いたことはない」が 7.6％と続いています。 

 
 
問 28 《小学生》 家族や親族、または友人 ・知人のお子さんにヤングケアラーと思われるお
子さんはいますか。（○は１つ） 
 小学生では、「いない・わからない」が 93.2％と最も高く、次いで 「友人 ・知人のお子さんにい

る」が 3.4％と続いています。 

 
【小学生 学年別】 
 「友人 ・知人のお子さんにいる」という割合は、３年生の保護者では 5.3％、４年生の保護者で

は 6.7％、６年生の保護者では 13.3％となっています。 

 
 

73.1 17.6 7.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない
聞いたことはない 無回答

0.0
3.4

93.2
3.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家族・親族にいる
友人・知人のお子さんにいる

いない・わからない
無回答

Ｒ６（n=119）

回答者数
（n=）

家族・親
族にいる

友人・知
人のお子
さんにい
る

いない・
わからな
い

無回答

全体 119 0.0% 3.4% 93.2% 3.4%
１年生 26 0.0% 0.0% 96.2% 3.8%
２年生 19 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
３年生 19 0.0% 5.3% 84.2% 10.5%
４年生 15 0.0% 6.7% 93.3% 0.0%
５年生 21 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
６年生 15 0.0% 13.3% 80.0% 6.7%

学年
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（６）町の子育て支援対策について 
問 26 《就学前》 ・問 29 《小学生》 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度
について、あてはまる番号１つに○をつけてください。（○は１つ） 
 就学前では、「満足度 3」が 32.1％と最も高く、次いで「満足度 4」が 21.7％、「満足度 2」が

11.3％と続いています。平均点は 3.11点で、前回調査 （Ｈ31）の 3.25点から低下しています。 

 
 小学生では、「満足度 3」が 42.0％と最も高く、次いで「満足度 2」が 18.5％、「満足度 4」が

14.3％と続いています。平均点は 2.93点で、前回調査 （Ｈ31）の 3.06点から低下しています。 

 
 就学前と小学生の合算では、平均点は 3.01 点で、前回調査（Ｈ31）の 3.22 点から低下してい

ます。 

 
 

8.3

27.4

40.5

14.3

9.5

12.3

24.7

45.2

11.0

6.8
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

満足度5

満足度4

満足度3

満足度2

満足度1
Ｒ６（n=84）
Ｈ31（n=73）※無回答を除いて

集計

5.0

17.0

50.0

22.0

6.0

3.1

24.6

50.8

18.5

3.1
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

満足度5

満足度4

満足度3

満足度2

満足度1
Ｒ６（n=84）
Ｈ31（n=65）※無回答を除いて

集計

6.5

21.7

45.7

18.5

7.6

8.4

27.7

45.5

14.4

4.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

満足度5

満足度4

満足度3

満足度2

満足度1
Ｒ６（n=184）
Ｈ31（n=202）※無回答を除いて

集計
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問 27 《就学前》 ・問 30 《小学生》 町の子育ての環境や支援について、以下の項目について
どのように感じていますか。（①～⑮それぞれ○は１つ） 
 就学前では、「とてもそう思う」と 「そう思う」を合わせた割合は、 “⑮自然豊かである”が 93.5％、

“①保育所 ・幼稚園に入所しやすい”が 86.0％、 “⑬治安がよい”が 68.8％とこれらが上位３つ
です。一方、「あまりそう思わない」と 「そう思わない」を合わせた割合は、 “⑧鉄道やバス等の
交通の便がよい”が 94.4％、 “⑨小児医療が充実している”が 90.5％、 “⑫公園やスポーツ施設
が充実している”が 66.1％とこれらが上位３つです。 

 

46.4

8.5

6.6
1.9

4.7

11.3

7.5

5.7

5.7
3.8

15.1

11.3

58.6

39.6

37.7

27.4

12.3

38.7

37.8

31.2
0.9

1.9

43.4

46.2

22.6

53.7

42.5

34.9

0.9

20.8

31.1

33.0

20.8

24.5

26.4

16.0

21.7

19.8

20.8

37.8

14.2

23.6

2.8

0.9
14.2

25.5

17.9

6.6

5.7

13.2

78.4

68.8

8.5

8.5

28.3

5.7

9.4

0.9

9.4

16.0

6.6

31.1

26.4

17.9

18.9

1.9

3.8

19.8

16.0

4.7

8.5

10.4

2.8

2.8

2.8

3.8

2.8

2.8

2.8

2.8

3.8

2.8

2.8

2.8

2.8

2.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保育所・幼稚園に入所しやすい

②保育所・幼稚園以外にも子育て支援が充実
している

③子育て世帯への経済支援が充実している

④学校の教育水準が高い

⑤学校環境が安心できる

⑥きれいで住みやすい住宅が多い

⑦子育て世帯向けの住宅が多い

⑧鉄道やバス等の交通の便がよい

⑨小児医療が充実している

⑩発育・発達の悩みを相談できる場がある

⑪子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

⑫公園やスポーツ施設が充実している

⑬治安がよい

⑭地域のつながりが強い

⑮自然豊かである

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない わからない 無回答
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 小学生では、「とてもそう思う」と 「そう思う」を合わせた割合は、 “⑮自然豊かである”が 93.3％、
“①保育所 ・幼稚園に入所しやすい”が 75.6％、 “⑬治安がよい”が 67.2％とこれらが上位３つ
です。一方、「あまりそう思わない」と 「そう思わない」を合わせた割合は、 “⑧鉄道やバス等の
交通の便がよい”が 94.9％、 “⑨小児医療が充実している”が 92.5％、 “⑫公園やスポーツ施設
が充実している”が 75.6％とこれらが上位３つです。 

 
 

39.5

5.9
3.4

0.8

7.6

5.0

5.0

0.8
5.0
4.2

0.8

11.8

9.2

53.0

36.1

31.1

28.6

15.1

47.1

48.7

34.5
1.7

0.8

37.8

32.0

18.5

55.4

43.7

40.3

3.4

31.1

34.3

37.1

29.4

28.6

25.2

10.1

16.0

21.0

27.7

33.6

22.7

25.2

3.4

1.7
10.1

20.2

31.9

6.7

3.4

12.6

84.8

76.5

16.0

16.8

42.0

5.9

14.3

0.8

17.6

19.3

11.8

13.4

6.7

12.6

21.0

1.7

4.2

18.5

17.6

3.4
2.5

5.9
0.8

1.7

2.5

1.7

1.7

2.5

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①保育所・幼稚園に入所しやすい

②保育所・幼稚園以外にも子育て支援が充実
している

③子育て世帯への経済支援が充実している

④学校の教育水準が高い

⑤学校環境が安心できる

⑥きれいで住みやすい住宅が多い

⑦子育て世帯向けの住宅が多い

⑧鉄道やバス等の交通の便がよい

⑨小児医療が充実している

⑩発育・発達の悩みを相談できる場がある

⑪子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

⑫公園やスポーツ施設が充実している

⑬治安がよい

⑭地域のつながりが強い

⑮自然豊かである

とてもそう思う そう思う あまりそう思わない そう思わない わからない 無回答
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問 28《就学前》・問 31《小学生》 あなたにとって望ましい子育て支援は何ですか。（○は
３つまで） 
 就学前では、「子育てにおける経済的負担の軽減」が 80.2％と最も高く、次いで 「子育てのため

の安心、安全な環境整備」が 54.7％、「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」が 49.1％
と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「子育てにおける経済的負担の軽減」の割合が上昇
しています。 

 

49.1

80.2

54.7

24.5

14.2

17.9

18.9

9.4

3.8

0.0

0.9

2.8

48.6

68.9

48.6

18.9

9.5

1.4

14.9

2.7

0.0

2.7

1.4

9.5
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担の軽減

子育てのための安心、安全な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子どもの育ちの推進

（健診等）子どもの健康の支援

生命の大切さ、家庭の役割についての理解促進

その他

特にない

わからない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=74）
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 小学生では、「子育てにおける経済的負担の軽減」が 81.5％と最も高く、次いで 「子育てのため
の安心、安全な環境整備」が 52.9％、「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」が 42.9％
と続いています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「子育てにおける経済的負担の軽減」や 「子育ての
ための安心、安全な環境整備」、「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」の割合が上昇
しています。 

 
 

42.9

81.5

52.9

17.6

10.1

21.8

15.1

10.1

5.0

2.5

0.0

3.4

26.1

65.2

43.5

7.2

5.8

14.5

10.1

10.1

5.8

0.0

1.4

13.0
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

仕事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担の軽減

子育てのための安心、安全な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子どもの育ちの推進

（健診等）子どもの健康の支援

生命の大切さ、家庭の役割についての理解促進

その他

特にない

わからない

無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=69）



51 

問 29 《就学前》 ・問 32 《小学生》 子育てに必要な施策等の情報をどのように入手されてい
ますか。（○は３つまで） 
 就学前では、「町の広報やパンフレット」が 57.5％、「インターネット （ホームページ、ブログ、
ＳＮＳ）」が 53.8％とこれらが上位２つで、次いで 「保育所 ・幼稚園 ・小学校」が 35.8％と続い
ています。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「インターネット （ホームページ、ブログ、ＳＮＳ）」や
「友人・知人」の割合が上昇しています。 

 

57.5

27.4

7.5

53.8

10.4

34.9

0.0

35.8

8.5

0.9

3.8

2.8

58.1

24.3

9.5

36.5

8.1

28.4

0.0

36.5

4.1

0.0

0.0

10.8
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

町の広報やパンフレット

子育て支援センター等の行政機関

子育て雑誌・育児書

インターネット（ホームページ、ブログ、ＳＮＳ）

テレビ・ラジオ・新聞

友人・知人

子育てサークルの仲間

保育所・幼稚園・小学校

隣近所・地域の人

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

Ｒ６（n=106）
Ｈ31（n=74）
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 小学生では、「町の広報やパンフレット」が 59.7％と最も高く、次いで 「インターネット （ホー
ムページ、ブログ、ＳＮＳ）」が 47.9％、「友人 ・知人」が 37.8％と続いています。前回調査 （Ｈ
31）と比べて 「インターネット （ホームページ、ブログ、ＳＮＳ）」や 「友人 ・知人」の割合が
上昇しています。 

 
 
問 30 《就学前》 ・問 33 《小学生》 町の母子手帳アプリ 「宇治田原子育て応援アプリ 『母子
モ』」をご存じですか。（１つに○） 
 就学前では、「知っているが、利用していない」が 45.3％と最も高く、次いで「知らない」が

26.4％、「利用している」が 25.5％と続いています。 

 

59.7

10.9

5.9

47.9

11.8

37.8

0.8

32.8

9.2

1.7

2.5

3.4

59.4

4.3

2.9

20.3

7.2

26.1

0.0

34.8

23.2

4.3

1.4

11.6
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

町の広報やパンフレット

子育て支援センター等の行政機関

子育て雑誌・育児書

インターネット（ホームページ、ブログ、ＳＮＳ）

テレビ・ラジオ・新聞

友人・知人

子育てサークルの仲間

保育所・幼稚園・小学校

隣近所・地域の人

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

Ｒ６（n=119）
Ｈ31（n=69）

25.5 45.3 26.4 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=106）

利用している 知っているが、利用していない 知らない 無回答
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 小学生では、「知らない」が 57.1％と最も高く、次いで「知っているが、利用していない」が
34.5％、「利用している」が 4.2％と続いています。 

 
 
問 31《就学前》・問 34《小学生》 どのような子育て支援に関する情報が必要ですか。（○
はいくつでも） 
 就学前では、「町が実施するイベント情報」が 66.0％、「各種助成事業」が 63.2％とこれらが上

位２つで、次いで「予防接種・健診等の案内」が 58.5％と続いています。 

 
 小学生では、「各種助成事業」が 59.7％、「予防接種 ・健診等の案内」が 55.5％とこれらが上位

２つで、次いで「町が実施するイベント情報」が 52.1％と続いています。 

 
 

4.2
34.5 57.1 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

利用している 知っているが、利用していない 知らない 無回答

66.0
48.1

58.5
32.1

25.5
63.2

0.9
6.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

町が実施するイベント情報
町の施設等に関する利用案内

予防接種・健診等の案内
感染症等の注意喚起

保護者向け教室等の案内
各種助成事業

その他
無回答 Ｒ６（n=106）

52.1
44.5

55.5
36.1

19.3
59.7

0.8
9.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

町が実施するイベント情報
町の施設等に関する利用案内

予防接種・健診等の案内
感染症等の注意喚起

保護者向け教室等の案内
各種助成事業

その他
無回答 Ｒ６（n=119）
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問 32 《就学前》 ・問 35 《小学生》 下記の事業について知っているかどうか、これまでに利
用したことがあるかどうか、今後利用したいと思うかどうかについて、①～③それぞれあて
はまる番号すべてに○をつけてください。 
①知っている事業 
 就学前では、「子育て支援センターの情報 ・相談事業」が 48.1％と最も高く、次いで 「子育てに

関する講座」が 27.4％、「町の子育て支援情報誌」が 24.5％と続いています。 

 
 小学生では、「教育相談室」が 38.7％と最も高く、次いで「子育てに関する講座」が 32.8％、

「町の子育ての総合相談窓口」が 29.4％と続いています。 

 
 
②これまでに利用したことがある事業 

48.1
27.4

21.7
18.9
16.0
17.0
24.5

17.9
17.9

9.4
27.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センターの情報・相談事業
子育てに関する講座

教育相談室
幼稚園の園庭開放や子育て講座
保育所の園庭開放や子育て講座
町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
いずれも知らない

無回答
Ｒ６（n=106）

32.8
38.7

29.4
26.1

23.5
18.5

16.0
30.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

子育てに関する講座
教育相談室

町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
いずれも知らない

無回答

Ｒ６（n=119）
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 就学前では、「子育て支援センターの情報 ・相談事業」が 44.3％と最も高く、次いで 「子育てに
関する講座」が 32.1％、「利用したことはない」が 17.0％と続いています。 

 
 小学生では、「利用したことはない」が 27.7％、「子育てに関する講座」が 26.1％とこれらが上

位２つで、次いで「教育相談室」が 10.1％と続いています。 

 
 

44.3
32.1

5.7
16.0

10.4
6.6
6.6

1.9
0.9

17.0
27.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センターの情報・相談事業
子育てに関する講座

教育相談室
幼稚園の園庭開放や子育て講座
保育所の園庭開放や子育て講座
町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
利用したことはない

無回答

Ｒ６（n=106）

26.1
10.1

5.0
2.5
5.9

2.5
27.7

36.1
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

子育てに関する講座
教育相談室

町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
利用したことはない

無回答

Ｒ６（n=119）
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③今後利用したい事業 
 就学前では、「町の子育ての総合相談窓口」が22.6％、「保育所の園庭開放や子育て講座」が21.7％

とこれらが上位２つで、次いで 「幼稚園の園庭開放や子育て講座」と 「町の子育て支援情報誌」
が 19.8％と続いています。 

 
 小学生では、「利用の予定はない」が 22.7％と最も高く、次いで 「児童相談所の情報 ・相談事業」

が 11.8％、「保健所の情報・相談事業」が 9.2％と続いています。 

 
 

16.0
17.0
18.9
19.8
21.7
22.6
19.8
17.0
15.1
19.8

41.5
0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センターの情報・相談事業
子育てに関する講座

教育相談室
幼稚園の園庭開放や子育て講座
保育所の園庭開放や子育て講座
町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
利用の予定はない

無回答

Ｒ６（n=106）

6.7
5.9
7.6
8.4
9.2
11.8

22.7
63.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育てに関する講座
教育相談室

町の子育ての総合相談窓口
町の子育て支援情報誌
保健所の情報・相談事業

児童相談所の情報・相談事業
利用の予定はない

無回答

Ｒ６（n=119）
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問 33 《就学前》 ・問 36 《小学生》 以下の事業は現在町では実施していませんが、制度があ
れば利用したいものはありますか。（○はいくつでも） 
 就学前では、「特にない」が 51.9％と最も高く、次いで 「児童育成支援拠点事業 （家庭や学校に

居場所のない児童等に対して、居場所となる場を提供する事業）」が 22.6％、「子育て世帯訪問
支援事業 （家事 ・育児の不安や負担が大きい家庭を訪問し、家事 ・育児支援を行う事業）」が 15.1％
と続いています。 

 
【就学前 子育て中の現在の気持ち別等】 
 子育て中の現在の気持ちについて “不安または負担を感じる”や “どちらともいえない”、発達

の課題や育てづらさが “ある”という場合は、 「児童育成支援拠点事業」が比較的高くなってい
ます。 

 

8.5

15.1

22.6

8.5

4.7

51.9

12.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

夜間養護等事業（児童の養育が困難となった場合に、
児童養護施設等で児童を預かる事業）

子育て世帯訪問支援事業（家事・育児の不安や負担が
大きい家庭を訪問し、家事・育児支援を行う事業）

児童育成支援拠点事業（家庭や学校に居場所のない児
童等に対して、居場所となる場を提供する事業）

親子関係形成支援事業（適切な親子関係を構築するた
めに、児童とその保護者に対して、当該児童の発達状

況に応じた支援を行う事業）

その他

特にない

無回答

Ｒ６（n=106）

回答者数
（n=）

夜間養護
等事業

子育て世
帯訪問支
援事業

児童育成
支援拠点
事業

親子関係
形成支援
事業

その他 特にない 無回答

全体 106 8.5% 15.1% 22.6% 8.5% 4.7% 51.9% 12.3%
とても楽しい・楽しい 87 6.9% 14.9% 19.5% 5.7% 4.6% 54.0% 11.5%
不安または負担を感じる 17 17.6% 17.6% 35.3% 17.6% 5.9% 41.2% 17.6%
どちらともいえない 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
ある 14 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 7.1%
ない 91 7.7% 15.4% 18.7% 6.6% 5.5% 53.8% 13.2%

子育て中の現在の
気持ち

発達の課題や育て
づらさの有無
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 小学生では、「特にない」が 60.5％と最も高く、次いで 「児童育成支援拠点事業 （家庭や学校に
居場所のない児童等に対して、居場所となる場を提供する事業）」が 18.5％、「子育て世帯訪問
支援事業 （家事 ・育児の不安や負担が大きい家庭を訪問し、家事 ・育児支援を行う事業）」が 10.1％
と続いています。 

 
【小学生 子育て中の現在の気持ち別等】 
 子育て中の現在の気持ちについて “不安または負担を感じる”という場合は、 「児童育成支援拠
点事業」が 23.3％と比較的高く、発達の課題や育てづらさが “ある”という場合は、 「児童育成
支援拠点事業」や「親子関係形成支援事業」がいずれも 23.3％と比較的高くなっています。 

 

6.7

10.1

18.5

10.1

5.0

60.5

10.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

夜間養護等事業（児童の養育が困難となった場合に、
児童養護施設等で児童を預かる事業）

子育て世帯訪問支援事業（家事・育児の不安や負担が
大きい家庭を訪問し、家事・育児支援を行う事業）

児童育成支援拠点事業（家庭や学校に居場所のない児
童等に対して、居場所となる場を提供する事業）

親子関係形成支援事業（適切な親子関係を構築するた
めに、児童とその保護者に対して、当該児童の発達状

況に応じた支援を行う事業）

その他

特にない

無回答

Ｒ６（n=119）

回答者数
（n=）

夜間養護
等事業

子育て世
帯訪問支
援事業

児童育成
支援拠点
事業

親子関係
形成支援
事業

その他 特にない 無回答

全体 119 6.7% 10.1% 18.5% 10.1% 5.0% 60.5% 10.1%
とても楽しい・楽しい 80 5.0% 10.0% 17.5% 7.5% 6.3% 62.5% 8.8%
不安または負担を感じる 30 13.3% 13.3% 23.3% 16.7% 3.3% 56.7% 6.7%
どちらともいえない 5 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%
ある 30 13.3% 10.0% 23.3% 23.3% 6.7% 53.3% 10.0%
ない 86 4.7% 10.5% 17.4% 5.8% 4.7% 64.0% 8.1%

子育て中の現在
の気持ち

発達の課題や育て
づらさの有無
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（７）放課後児童クラブ等の利用について 
問 13《小学生》 お子さんについて、今後、放課後児童クラブの利用希望はありますか。
（１）平日、（２）土曜日、（３）日曜日・祝日、（４）長期休暇中のそれぞれについてあて
はまる番号に○をつけ、利用を希望する時間帯も記入してください。 
（１）平日 
 小学生では、「利用する必要はない」が 60.5％と最も高く、次いで 「高学年 （４～６年生）にな

っても利用したい」が 14.3％、「低学年 （１～３年生）の間は利用したい」が 7.6％と続いてい
ます。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「高学年 （４～６年生）になっても利用したい」の割合が上昇
しています。 

 希望の終了時刻は、「～18時」が 46.1％と最も高く、次いで 「～17時」と 「～19時」が 23.1％
と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「～18時」の割合が上昇しています。 

 
 
【希望の終了時刻】 

 
 

7.6

9.8

14.3

10.7

60.5

63.1

17.6

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=122）

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない 無回答

7.7

23.1

46.1

23.1

0.0

0.0

12.0

28.0

32.0

24.0

0.0

4.0
0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

無回答

Ｒ６（n=26）
Ｈ31（n=25）
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（２）土曜日 
 小学生では、「利用する必要はない」が 73.1％と最も高く、次いで 「高学年 （４～６年生）にな

っても利用したい」が 7.6％、「低学年 （１～３年生）の間は利用したい」が 1.7％と続いていま
す。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「高学年 （４～６年生）になっても利用したい」の割合が上昇し
ています。 

 希望の開始時刻は、 「７時～」が 45.4％と最も高く、次いで 「８時～」が 36.4％、「９時～」が
18.2％と続いています。希望の終了時刻は、「～19 時」が 36.4％、「～18 時」が 36.3％とこれ
らが上位２つで、次いで「～17時」が 18.2％と続いています。 

 
 
【希望の開始時刻】 

 
【希望の終了時刻】 

 
 

1.7

3.3

7.6

4.1

73.1

77.0

17.6

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=122）

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない 無回答

45.4
36.4

18.2
0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

７時～
８時～
９時～
無回答 Ｒ６（n=11）

9.1
18.2

36.3
36.4

0.0
0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～16時
～17時
～18時
～19時
～20時
無回答

Ｒ６（n=11）
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（３）日曜日・祝日 
 小学生では、「利用する必要はない」が 79.1％と最も高く、次いで 「高学年 （４～６年生）にな

っても利用したい」が 2.5％、「低学年 （１～３年生）の間は利用したい」が 0.8％と続いていま
す。前回調査（Ｈ31）と概ね同様の傾向となっています。 

 希望の開始時刻は、「７時～」が 75.0％と最も高く、次いで「９時～」が 25.0％と続いていま
す。希望の終了時刻は、 「～18時」が 75.0％と最も高く、次いで 「～19時」が 25.0％と続いて
います。 

 
 
【希望の開始時刻】 

 
【希望の終了時刻】 

 
 

0.8

0.8

2.5

1.6

79.1

82.8

17.6

14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=122）

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない 無回答

75.0
0.0

25.0
0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

７時～
８時～
９時～
無回答 Ｒ６（n=4）

0.0
0.0

75.0
25.0

0.0
0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～16時
～17時
～18時
～19時
～20時
無回答

Ｒ６（n=4）



62 

（４）長期休暇中 
 小学生では、「利用する必要はない」が 57.2％と最も高く、次いで 「高学年 （４～６年生）にな

っても利用したい」が 21.8％、「低学年 （１～３年生）の間は利用したい」が 3.4％と続いてい
ます。前回調査 （Ｈ31）と比べて 「高学年 （４～６年生）になっても利用したい」の割合が上昇
しています。 

 希望の開始時刻は、「８時～」が 50.0％と最も高く、次いで 「７時～」が 33.3％、「９時～」が
16.7％と続いています。希望の終了時刻は、「～18時」が 33.4％と最も高く、次いで 「～17時」
が 23.3％、「～16時」と「～19時」が 20.0％と続いています。 

 
 
【希望の開始時刻】 

 
【希望の終了時刻】 

 
 

3.4

7.4

21.8

10.7

57.2

66.4

17.6

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=122）

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない 無回答

33.3
50.0

16.7
0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

７時～
８時～
９時～
無回答 Ｒ６（n=30）

20.0
23.3

33.4
20.0

3.3
0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～16時
～17時
～18時
～19時
～20時
無回答

Ｒ６（n=30）
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問 14 《小学生》 お子さんの小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなこと
を望みますか。（○は１つ） 
 小学生では、「習い事 （ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾等）」が 31.0％、「利用を希望する
サービスは特にない」が 28.6％とこれらが上位２つで、次いで「放課後児童クラブ（元気っこ
クラブ）を利用したい」が 16.0％と続いています。前回調査（Ｈ31）と比べて「習い事（ピア
ノ教室、スポーツクラブ、学習塾等）」の割合が低下しています。 

 
 

16.0

14.8

7.6

4.9

31.0

41.8

28.6

29.5

6.7

4.1

10.1

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｒ６（n=119）

Ｈ31（n=122）

放課後児童クラブ（元気っこクラブ）を利用したい
放課後子ども教室「まなび茶ろん」を利用したい
習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾等）
利用を希望するサービスは特にない
その他
無回答
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（８）子育ての環境や支援に関するご意見について 
問 34 《就学前》 ・問 37 《小学生》 教育 ・保育サービス環境の充実等、子育ての環境や支援
に関してご意見がございましたら、ご自由に記入してください。 
 就学前、小学生のいずれでも、「子どもの遊び場や公園の整備の希望」に関する意見が最も多く、

就学前では次いで、「教育や学習環境の質向上」や 「子育て支援施設の利便性向上」に関する意
見などが続いています。 

 小学生では次いで、「教育や学習環境の質向上」や 「医療機関の充実や設置要望」に関する意見
などが続いています。 

 
《就学前》 
子どもの遊び場や公園の整備の希望 8 件 
教育や学習環境の質向上 7 件 
子育て支援施設の利便性向上 6 件 
医療機関の充実や設置要望 6 件 
子育てに関する経済的支援 6 件 
地域活性化策の提案 5 件 
子どもの安全に関する懸念と対策提案 4 件 
子どもの発達に対する理解と対応の要望 4 件 
子どもや子育て家庭向けのイベントの増加改善 3 件 
子育てに関する情報提供の要望 3 件 
保育園の入所基準の改善や利用時間の延長 2 件 
ファミリー・サポートの充実 1 件 
制服や体操服、体育館シューズ等の譲渡会希望 1 件 
本アンケート調査への意見（回答がしにくい設問あり） 1 件 
回答数 36 件 
 
《小学生》 
子どもの遊び場や公園の整備の希望 10 件 
教育や学習環境の質向上 9 件 
医療機関の充実や設置要望 9 件 
情報提供やサービスについての提案 8 件 
バスの定期代の補助希望 7 件 
高校生の経済的負担についての懸念 7 件 
子どもの習い事や教育の機会についての要望 6 件 
通学のための交通手段への不満 4 件 
地域の安全性や生活環境の改善 4 件 
子どもの成長や将来についての心配 3 件 
制服や体操服、体育館シューズ等の譲渡会希望 1 件 
子どもの目線で物事を考える必要性 1 件 
回答数 40 件 
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